

编者按：镇街兴则温岭兴，镇街强则温岭强。温岭日报全媒体推出《镇街周报》栏目，以短平快的方式带大家速读各个镇（街道）的本周要闻，跟踪最新动态，鼓劲温岭发展。

## 【太平街道】

朱丽被评为省抗疫 三八 红旗手，全市唯一

关键词：先进表彰

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

日前，浙江省妇联对全省抗击新冠疫情先进个人（集体）进行表彰，全省有39名同志被授予“三八 红旗手”称号，台州市有6位同志获得该项荣誉。太平街道锦园社区党委书记朱丽就是其中的一位，她是温岭唯一获此殊荣的女性。今年疫情期间，朱丽同志依托党建引领网格治理工作，带领社区广大党员干部和志愿者，不惧风险，冲锋在前，建立起“纵到底、横到边”的精细化社区疫情防控网络，将感染新冠肺炎确诊病例数牢牢锁定在1例，筑牢社区疫情防控线，打了一场漂亮仗。

## 【泽国镇】

获评省新时代美丽城镇样板镇

关键词：美丽城镇

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

近日，浙江省城乡环境整治工作领导小组印发了《关于全省新时代美丽城镇建设工作2020年度样板城镇和达标城镇考核验收结果的通报》。泽国镇成功获评浙江省新时代美丽城镇都市节点型样板镇，都市节点型样板镇台州仅2个。

## 【大溪镇】

大溪镇成功创建新时代美丽城镇

关键词：美丽城镇

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

浙江省城乡环境整治工作领导小组公布了2020年度新时代美丽城镇建设省级样板名单，大溪镇成功创建美丽城镇省级样板镇。自2019年启动美丽城镇样板镇创建以来，大溪镇以县域副中心美丽城镇的使命担当，紧紧围绕“工业强镇、山水美城、服务高地”总体目标，以全域产业园区化、全域城乡一体化、全域设施便利化、全域环境景区化、全域治理现代化为抓手，着力推动“十个一”城市标识提档升级，绘就高质量发展“五美”图景。接下来，大溪镇将继续对美丽城镇建设再落实、再创新、再提升，进一步提升产业平台能级、理顺城市发展脉络、践行绿色生态理念、提升公共服务供给，以经济发展为支撑、项目实施为依托，不断推动美丽城镇建设走深走远。

## 【箬横镇】

省园林城镇评审结果出炉 箬横榜上有名

关键词：园林城镇

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

近日，浙江省住房和城乡建设厅发布了《2020年浙江省园林城镇评审结果的公示》，经综合设区市主管部门报告和专家组现场考查结果，全省33个镇创建达标，并予以公示。其中箬横榜上有名，成为台州3家入选城镇之一。

## 【石塘镇】

81省道支线石塘段复工了

关键词：快速交通

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

81省道温岭段改建工程支线石塘段起点位于上马工业区的朝阳路，终点位于东角头村隧道口附近，路线全长3.9公里，途经石塘人口密集区域。受施工场地狭小、交通运输条件差、填海路段筑受海洋潮汐影响、隧道掘进受洞口文物保护及周边石屋保护等不利因素制约，是81省道建设难度最大的一段。该工程于2017年11月开工，后因故暂停。日前，该项目复工，整个工期为3年，计划于2023年年底建成通车。81省道支线石塘段建成后，将使石塘半岛发展进入一个新时代，不仅可以有效提升石塘镇对外快速交通环境，而且将有力带动石塘旅游和经济发展，使石塘半岛形成交通环线。

## 【城东街道】

千禧梵 剪爱人生 志愿服务项目启动

关键词：助残

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

12月20日上午，城东街道召开温岭市千禧梵“剪爱人生”志愿服务项目启动新闻发布会，通报温岭市千禧梵“剪爱人生”志愿服务项目的相关情况。“剪爱人生”志愿服务项目是街道和千禧梵新时代文明实践志愿服务项目孵化基地，专门为残疾人量身打造，以帮助他们脱贫解困为目的。志愿服务项目的技能培训主要包括美发、摄影、厨艺等，每项技能培训均配有专业教师和相关企业实操资源。

## 【温峤镇】

温峤老酒冬至开酿

关键词：温峤老酒

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

12月21日，恰逢冬至，位于温峤镇的台州鼎峰酒业有限公司开始了新一季的酿酒。近年来，温峤老酒在传承传统工艺的基础上改革创新，以独特的酒曲酿制出新一代“温峤老酒”，并根据现代人的口味，将多种原酿黄酒以一定的比例配置调制，开发出黄酒产品十余种。有着传统黄酒的醇香，又符合现代人口味的温峤老酒，如今已畅销台州各大城市，深受消费者的喜爱。立冬开酿是传统的酿酒风俗，从立冬开始到第二年立春，称之为“冬酿”。冬季酿酒由于水体清冽、气温低，可抑制杂菌繁育，确保发酵顺利进行，且酒在长时间低温发酵过程中能形成更好的风味。

## 【坞根镇】

打通交通 梗塞 盘活全域旅游

关键词：通车

热度：☆☆☆☆☆

## 事情回顾

12月18日，坞根镇滨溪东路通车了，这条路附近的村民已经盼了8年。全长1公里，车道宽6米，总投资400万元，连接着坞根镇区和有着“浙江最美乡村”美名的花溪村。以前，进出花溪村只能通过较窄的坞坑路和镇区的登丰路，每逢集市、假期，人流量一大就会堵车，进出困难，滨溪东路通车后，这一情况将得到彻底的改善。滨溪东路的贯通，将花溪村和周边的几个村子串联在一起。下一步，坞根镇将鼓励周边村庄建设特色民宿和餐饮店，推动该区域的全域旅游发展。

## 【新河镇】

为100户孤寡老人点亮微心愿

关键词：微心愿

热度：☆☆☆

## 事情回顾

连日来，新河镇慈善分会联合镇慈善义工走访了100户孤寡老人一一为他们圆了“微心愿”。寒冬来临，孤寡老人的生活物资是否准备充足，他们的衣食冷暖时刻牵动着党和政府的心。在慈善总会的支持下，新河镇慈善分会安排“微心愿”套餐名额100个，物品包括冬被、电饭煲、电蒸锅及食用油、煤气灶、血压计、炒锅等，每个套餐价值约300元，由各村（居）低保老人按需选择。

# 降低用电负荷可拿补贴啦！

有家企业累计已获得10万元

公司工作人员来到森林造纸厂区，对配电房内的用电设备和分钟级电力需求响应终端进行检查。据介绍，电力需求响应便是通过市场化响应机制，引导电力客户在约定时间内优化用电负荷的一种方法。响应期间，用户可自愿选择通过短时关闭部分用电设备，降低用电负荷，电力部门

按照企业所降低的负荷数值给予相应补贴。该方法可有效实现削峰填谷，缓解电力供需矛盾，增强电力应急调节能力。目前共有300多家高压用户企业参加了需求响应，其中有50多家成功参与并获得补贴。

森林造纸相关负责人表示，公司生产用电量最大的工序是制

浆，每小时用电近4000度。电力部门发出需求响应邀请后，公司通过分钟级电力需求响应终端应邀，竞标成功后，把制浆工序由原先的午后用电高峰时段调整到其他低峰时段生产，节省下来的负荷可获得最高每度4元的补贴，这样，一次就可获得补贴1万多元。

## 上门送证 集中服务

## 这个党支部让拆迁复建村民 审批不操心

首个城中村改造项目，共占地约95亩，涉及338户，需建481间宅基地新房。项目自2018年12月份启动后一路高歌猛进，目前已进入房屋复建阶段。

由于复建户数较多，且涉及村庄规划编制、农转用报批、建房审批等一系列工作，如果一个中间环节出现问题，就会牵一发而动全身，进而影响村民建房进程。城北自然资源所党支部书记林先说，住新房是拆迁村民心头的一件大事喜事，不能变成烦心事、糟心事。

为了顺利推进山马村481间房

屋复建，该所迎难而上，将党建工作融入自然资源各项业务中，充分发挥党员先锋模范作用，与时间赛跑，为群众解忧。我们党支部利用每周二的村（居）集中办公日机会，与山马村两委一起会商解决城中村改造复建安置中的相关问题。

像领证、交资料这类事项，原先要跑去所里办理，现在我们在村里就可以一次性集中办理，让村民少跑脚头。林先说。

在当天的服务中，共发放建设工程规划许可证7幢35本，现场办结建设工程规划许可证8幢40本，待群众缴纳配套费等后即可发放批

文。上门办理不动产权证书收件6本，专题梳理研究5户遗留户相关情况。此外，还跟新一届村两委班子交流了村文化礼堂、养老院等项目规划情况，明确了下阶段的工作计划。

这已是该党支部今年以来第四次上门集中服务。下阶段，该党支部将继续发挥党建引领作用，听民声办实事，并结合目前城北拆迁项目较多的现状，进一步做好其他拆迁相关村的上门服务，重点做好拆迁安置、村留地开发等事宜，让群众尽早享受拆迁改造等项目带来的政策红利。

## 我市试点 法治副班长 工作

锦园小学被列为“法治副班长”试点学校。通过学校推荐与申报，经过市检察院、教育局、团市委对各学校推荐人选进行评定，评选出了59名优秀学生代表，聘用他们担任“法治副班长”。法治副班长实行聘任制，一年一聘，可连聘连任。

活动现场，温岭中学学生江杭臻代表法治副班长作出承诺：开展管理班级法治环境，帮助开展“法治进校园”活动，协助学校做好特别需要关注的同学的帮教工作，协助学校加强与镇（街道）、社区、家庭及社会等有关方面的联系等。

法治副校长发现违法违纪行为应及时制止，若有不听规劝、反复

出现违纪行为的，应向老师、学校进行情况反馈，可通过“温岭市青少年不良行为预警系统”进行举报，情节严重的可拨打举报热线向公安、检察院等司法机关直接举报。

### 试点工作为期半年

接下来，我市将进行为期半年的试点工作，试点单位每3个月应形成书面材料，向团市委汇报工作进度。2021年6月，将全面总结试点工作，形成可复制经验，出台温岭市“法治副班长”工作实施方案相关文件，形成立体式、多层次、富

有激情的工作局面。

我们将建立导师带徒机制，由学校法治副校长担任法治副班长的导师，对日常工作的开展进行指导，定期开展法治教育培训，建立日常沟通工作制度。共青团温岭市委书记郭寅说，同时，推动学校结合“法治副班长”工作，根据自身实际、自身特点谋划一项特色法治教育项目，制定项目工作方案，通过有计划、分步骤的实施项目，进一步推动“法治副班长”工作做实做深。

活动中还举行了第二届温岭市“法治副班长”大赛的颁奖仪式，14个作品获得了一、二、三等奖及最佳人气奖等奖项。

民政·温岭市公益性社会组织展示

## 温岭市天宜社会工作服务中心： 全力打造本土的、专业的 社会工作服务品牌

当独居老人、留守（流动）儿童、身心障碍人群、精神健康困扰人群遇到一些困难的时候，受教育程度及社会资源等方面的限制，单纯依靠自己的力量很难解决问题。在这个过程中，如果有专业社会工作者陪同他们一起，很多事情可能会变得不一样。

市天宜社会工作服务中心（简称天宜）是一家非营利性的、非政府性的专业社会工作服务机构。2018年起，在市民政局、泽国镇人民政府的大力支持下，市天宜社会工作服务中心正式在泽国镇范围内开展专业社工服务。

作为浙江省首批本土社工机构之一，天宜秉承助人自助的专业理念，以扶助弱者、服务居民、重建社区、和美社会为宗旨，以人为本，立足社区，全力打造本土的、专业的社会工作服务品牌。

该社团由浙江工商大学社会工作系副教授曾鹏任创始人，拥有专业顾问曾鹏任3任，引进专职社工10人，下设基础服务部、专业项目部两大服务部门。目前，机构的服务范围有儿童青少年服务、长者服务、社区营造/治理服务、社团培育、军队社工项目、自闭症项目、心理咨询服务和专业培训服务等。中心设有儿童早期发展活动室、亲子阅读室、心理咨询室、多功能活动室等，工作时间内对外开放。

该社团实行困难群体优先照顾制度，拉近和巩固与社区居民的关系，主要有多彩童味、儿童青少年公益兴趣班项目、童真满

（上接第一版）

## 59名学生担任 法治副班长

法治副班长项目聘用符合条件的优秀团干担任“法治副班长”，在学校班级中开展思想道德、法治宣传、禁毒防艾教育等活动，形成以“学生带动学生，学生引导学生，学生管理学生”的工作模式，不断增强未成年人法治信仰培育，预防和减少青少年、学生违法犯罪。通过前期考察，温岭中学、市职业中等专业学校、市第三中学和